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Z radnice 

Město dokončilo rozsáhlou rekonstrukci 
historické budovy radnice na náměstí. 
Obnova fasády, výměna oken, ale také 
restaurování historické výzdoby či 
instalace nového osvětlení vyšly na 
bezmála 4,3 milionu Kč. 

Město každý rok přispívá majitelům 
nemovitostí v památkové zóně na náměstí 
na rekonstrukce jejich historických budov. 
Letos tak po zhruba 30 letech přišla řada i na 
sídlo vedení Valašského Meziříčí. „Radnice 
se v této budově na náměstí nachází od 
17. století a poslední rekonstrukce fasády 
proběhla v 90. letech minulého století. Tehdy 
však například nedošlo ani k výměně oken,“ 
přiblížila důvod rekonstrukce místostarostka 
Yvona Wojaczková. Vedle již zmíněných 

prací došlo i na obnovu městského erbu 
a plastické dekorativní výzdoby či výměnu 
obložení soklu a vlajkových žerdí. „Jelikož je 
Valašské Meziříčí městem světel, a to nejen 
díky vyhlášenému festivalu Světlo Valmez, 
ale také díky přednímu světovému výrobci 
osvětlovací techniky společnosti ROBE, 
rozhodli jsme se s jejím přispěním nasvítit 
i naši radnici. Stejně jako v případě zámku 
Žerotínů se jedná o velmi vkusné řešení, 
které jsme občanům poprvé představili 
během Mikulášského jarmarku. Osvětlení 
ale využijeme během celého roku například 
také k připomínce státních svátků či 
významných mezinárodních dnů,“ doplnila 
místostarostka Wojaczková. Celkové náklady 
na rekonstrukci a nasvětlení fasády činily 
bezmála 4,3 milionu Kč.                                      (jm)

Ve městě se loni narodilo 437 dětí
V porodnici Nemocnice AGEL Valašské 
Meziříčí přišlo v roce 2025 na svět 
228 chlapců a 209 dívek. Roste zájem 
o porody do vody a zdejší porodnici 
využily dokonce rodiny z deseti zemí.

„V žebříčcích jmen se loni objevili 
Martin, Vojtěch, Mikuláš a David, u dívek 
to byla Eliška, Amálie, Natálie a Anna,“ 
prozradila Kateřina Frkalová, staniční sestra 
novorozeneckého oddělení. Vedle tradičních 
českých jmen se v rodných listech objevovali 
také Maia, Elis, Meda či Daša, u chlapců 
například William, Teddy, Marcus nebo Tim. 

Rok 2025 se nesl také v duchu velké 
multikulturní rozmanitosti, kdy se v porodnici 
narodily děti rodičům pocházejícím z Filipín, 
Litvy, Moldávie, Ukrajiny, Slovenska, Srbska, 
Vietnamu, Kuby, Řecka či Itálie. „Naším cílem 
pro rok 2026 zůstává podpora přirozených 
porodů v bezpečném medicínském, ale 
rodinném zázemí a další rozšiřování služeb 

pro rodiče z celého světa, kteří si pro příchod 
svého potomka vybrali právě naše zařízení,“ 
dodal na závěr Leopold Hošek, primář 

Gynekologicko-porodnického oddělení 
nemocnice. 
(Andrea Jalůvková a redakce, foto Nemocnice VM)

Radnice září novotou

Ještě před koncem roku schvalovali 
zastupitelé města přímé dotace v oblasti 
sociálních a zdravotních služeb a podpory 
zdraví pro rok 2026. Celkem podpořili 
30 služeb od pěti poskytovatelů. 

„Poskytnutí přímých dotací schvalujeme 
pravidelně ještě před koncem roku tak, aby 
poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb 
měli jistotu financování v roce následujícím. 
Naším dlouhodobým cílem je zajistit vysokou 
kvalitu a dostatečnou nabídku těchto 
služeb pro občany Valašského Meziříčí, 
a proto všechny žádosti o podporu posuzují 
odborníci z naší Sociálně-zdravotní komise 
a také Manažerského týmu komunitního 
plánování sociálních a souvisejících 
služeb,“ řekl místostarosta Petr Nachtmann. 
V rámci přímých dotací v oblasti sociálních 
a zdravotních služeb pro rok 2026 s částkou 
nad 250 tisíc Kč zastupitelé podpořili celkem 
30 sociálních, souvisejících a zdravotních 
služeb pěti největších poskytovatelů 
v regionu. „Nakonec jsme mezi ně rozdělili 
částku bezmála 9,6 milionu korun. Tradičně 
největší objem služeb ve zmíněných oblastech 
u nás zajišťují Diakonie a Charita Valašské 
Meziříčí. Podporu jsme ale například 
směřovali také na zajištění aktivit Centra pro 
lidi se zdravotním postižením, kontaktního 
centra a terénního programu spolku AGARTA 
nebo služeb, které poskytuje organizace 
NADĚJE,“ přiblížil místostarosta Nachtmann. 
V dalším kole dotací budou zastupitelé a radní 
schvalovat finanční příspěvky se spoluúčastí 
žadatele v celkové výši 1,4 milionu Kč.           (jm)

11 milionů na 
služby v sociální 
a zdravotní oblasti
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Z radnice

Obyvatelé Valmezu dávají věcem nový smysl
V úterý 6. ledna se v prostorách 
sběrného dvora na ulici M. Alše ve 
Valašském Meziříčí slavnostně otevřelo 
nové RE-USE centrum. Místní radnice 
tak ve spolupráci se společností 
TS Valašské Meziříčí s. r. o. poskytuje 
svým občanům jako první z velkých 
měst na Valašsku možnost zdarma 
nabídnout své starší, ale stále funkční, 
věci z domácnosti dalším lidem. 

„Už delší dobu jsme uvažovali 
o možnosti zřídit u nás ve městě RE-USE 
centrum, které by sloužilo opětovnému 
využití například staršího nábytku, 
kuchyňského nádobí, pracovního nářadí 
nebo třeba hraček, dětských kočárků 
a dalších potřeb pro domácnost. V úterý 
6. ledna jsme jej proto ve spolupráci se 
společností TS Valašské Meziříčí s. r. o. 
otevřeli veřejnosti v prostorách sběrného 
dvora na ulici Mikoláše Alše,“ řekl 
místostarosta Petr Nachtmann. Cílem 
radnice je mimo jiné snížit množství 
odpadu, který se musí ukládat na skládky. 
„Nové RE-USE centrum přispěje také ke 
zlepšení životního prostředí a zabrání 
zbytečnému vyhazování stále ještě 
funkčních věcí, které mohou posloužit 
dalším lidem. Proto se zde řídíme heslem: 
Dejme věcem nový smysl,“ pokračoval 
místostarosta Nachtmann. 

Nové RE-USE centrum je otevřeno 
v úterý a čtvrtek od 13.00 do 16.00 a v sobotu 
od 8.00 do 11.00, s výjimkou dnů pracovního 
klidu a státních svátků. Věci, kterým chtějí 
dát občané Valašského Meziříčí nový 

smysl, zde mohou odevzdávat, ale také 
si vyzvedávat zcela zdarma. Pracovníci 
TS Valašské Meziříčí budou pouze dohlížet 
na to, aby byly věci v dobrém stavu, a jejich 
výdej probíhal taktéž bez problémů.          (jm)

Poplatek za komunální odpad:
Poplatek za komunální odpad pro 

kalendářní rok 2026 činí 720 Kč za osobu 
a rok. Platba se vztahuje i na vlastníka bytu, 
rodinného domu nebo chaty, ve které není 
přihlášena žádná fyzická osoba. 

Zaplatit jej lze bezhotovostně převodem 
na účet města č. 19-1229851/0100 
s uvedením variabilního symbolu, který je 
u každého poplatníka neměnný. Dále pak 
na některé z pokladen MěÚ v ulici Zašovská 
784 a ulici Soudní 1221. Při bezhotovostních 
platbách převodem na účet je nezbytné 
zaplatit za každého člena domácnosti zvlášť 
s uvedením variabilního symbolu, který je 
u každého poplatníka odlišný. 

Splatnost poplatku za odpady je do 
30. června.  

Případné bližší informace, např. 
o příslušném variabilním symbolu na 
platbu, mohou obyvatelé získat u referentek 
finančního odboru Libuše Becherové 
(becherova@muvalmez.cz, 571 674 460) 
a Lucie Vlachové (vlachova@muvalmez.cz, 
571 674 523).

Poplatek ze psů:
Výše sazeb poplatku ze psa se nemění 

a jeho splatnost je 30. dubna. Zaplatit 
jej lze bezhotovostně převodem na účet 
města č. 19-1229851/0100 s uvedením 
přiděleného variabilního symbolu nebo na 

některé z uvedených pokladen. Pro případné 
informace se lze obrátit na referentku Magdu 
Ježovou (jezova@muvalmez.cz, 571 674 463).  

Důrazně žádáme, aby obyvatelé 
platby hradili pouze na výše uvedený 
bankovní účet č. 19-1229851/0100. 
V případě platby na jiné číslo 
bankovního účtu města bude tato 
považována za neuhrazenou!             

Poplatky za odpad či psa pro sebe 
nebo své blízké je možné uhradit 
také jednoduše a z pohodlí domova 
prostřednictvím Portálu občanu na 
webu města portal.valasskemezirici.cz.

Pokyny pro platby poplatků za komunální odpad a ze psů 

Nejčastější otázky a odpovědi:

Jaké věci RE-USE centrum ve 
Valašském Meziříčí přijímá?
Výhradně funkční – drobný nábytek 
(mimo čalouněný), kuchyňské nádobí 
a potřeby, pracovní nářadí (mimo elektro 
a aku), sportovní potřeby (kola, odrážedla, 
lyže apod.), kancelářské potřeby, hračky, 
knihy a časopisy, CD, DVD a gramodesky, 
umělecké předměty, hudební nástroje, 
hodiny a budíky, kočárky, autosedačky 
a vybavení aut, vybavení koupelen, dětské 
houpačky, kufry a cestovní tašky, drobný 
zahradní nábytek a další předměty pro 
domácnost. 

Kdo může věci v RE-USE centru 
odevzdat a kdo si je může vyzvednout?
Příjem a výdej zboží do RE-USE centra 
je určen pouze občanům města Valašské 

Meziříčí na základě platného občanského 
průkazu prokazujícího trvalé bydliště na 
území města a jeho místních částí. 

Je možné darovat i více věcí najednou?
Darování většího množství předmětů 
nebo větších předmětů je možné 
pouze po předchozí domluvě 
telefonu 730 809 970 nebo e-mailu                                                 
tsvm@mariuspedersen.cz v pracovní 
dny od 7.00 do 15.30.

Více 
informací 
zde:
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Fórum zastupitelů / Z města

Petr Nachtmann: V našem městě se otevřelo 
RE-USE centrum a jsem za to velmi rád. 
V některých zemích světa je to už dlouhodobě 
fungující projekt. U nás v ČR se rozvijí 
postupně a konečně máme možnost si ho 
vyzkoušet i u nás. Jde o to, že téměř každý má 
doma spoustu věcí, které již třeba nepotřebuje 
a tak mu vzniká tzv. odpad. Na druhou stranu 
se ale jedná o věci, které by mohl využít ještě 
někdo další. A právě proto vznikla služba, která 
dává možnost tyto věci dále používat. Tento 
nápad se mi velice líbil, a tak jsme se rozhodli, 
ve spolupráci s TS Valašské Meziříčí zřídit 
RE-USE centrum. Najdete ho v areálu TS VM 
na ulici M. Alše. Místo je to ideální, jelikož zde 
máme i sběrný dvůr. Tím pádem zde můžeme 
odvézt jak odpad, tak i věci do Reuska, jako 
např. hračky, nádobí, nářadí, kolo, sportovní 
vybavení, nábytek (ne čalouněný) a spoustu 
dalších věcí. Bude skvělé, když budeme 
centrum hojně využívat a zkusíme produkovat 
zase o malinko méně odpadu.

Robert Stržínek: Začátek roku je vždy spojen 
s konáním valných hromad dobrovolných 
hasičů. Bilancuje se rok minulý a předkládá 
se plán práce na rok nový. Členská základna 
se informuje o finanční a personální situaci. 
Některé jednotky si volí nové výbory a starosty. 
Pravidelně se těchto schůzí účastním a jsem 
rád za možnost se takto potkat. Pro město 
a jeho místní části jsou dobrovolní hasiči 
nenahraditelní. Některé jednotky pracují 
s mládeží, jezdí po soutěžích a vychovávají 
novou generaci hasičů. Jsou neoddělitelnou 
součástí komunitního života v místních 
částech. Pořádají plesy, zábavy, zabíjačky 
a spoustu dalších akcí. Nejvíce na jejich pomoc 
ale spoléháme v případě požárů a živelních 
pohrom. Již několikrát se ukázalo, že v případě 
povodní jsou pro nás nenahraditelní. Chtěl 
bych proto touto cestou všem dobrovolným 
hasičům a hasičkám moc poděkovat. Vážím 
si jejich celoroční práce, kterou vykonávají 
zdarma a ve svém volném čase. Zaslouží si naši 
úctu a respekt.

Alena Carbolová: Dnes se svým textem 
podívám za hranice našeho města. Dění ve 
světě i v našem státě ovlivňuje naše životy. 

Světu vládnou egoisti, kriminálníci, tragédové, 
velká část lidstva má obavu, abychom 
nebyli vtaženi do dalšího celosvětového 
válečného konfliktu. V tom marasmu je třeba 
hledat morální autority, ke kterým bychom 
mohli vzhlížet: lidi spolehlivé, spravedlivé, 
úctyhodné, empatické. Takový byl výtvarník 
a průkopník konceptuální práce se sklem 
– Václav Cigler. Jak už to mnohdy bývá, 
osobnost světového formátu, pro mnohé Čechy 
neznámá. Jeho díla z optického skla můžeme 
trvale vidět například v Litomyšli – skleněný 
kříž kostela Církve bratrské na průtahu městem 
nebo zavěšený sloup v kostele Piaristického 
kláštera. Bylo mi velkou ctí se s Václavem 
Ciglerem několikrát setkat, navždy ve mně 
zanechal velkou stopu! Měli bychom jej znát 
– byl vsetínským rodákem i čestným občanem 
města Vsetín. Odešel 8. ledna v úctyhodném 
věku 96 let. Odpočívej v pokoji!

Yvona Wojaczková: Rok 2026 bude pro 
naše město rokem dynamického rozvoje. 
Do investic půjde rekordních 280 milionů 
korun. Největší akcí bude dokončení 
Meziříčské náplavky a tržnice. Mezi další 
významné investice patří rekonstrukce 
koupaliště, modernizace technologie 
na zimním stadionu nebo rekonstrukce 
mateřské školy v Bynině. V projektové 
přípravě se intenzivně pracuje na tělocvičně 
v areálu ZŠ Křižná, volnočasovém areálu 
se skateparkem u Kauflandu, seniorském 
bydlení na ulici J. K. Tyla a dokončujeme 
projekt na přestavbu budovy K1 na Zašovské 
ulici. Na jaře slavnostně otevřeme komunitní 
centrum na Juřince a zpřístupníme terasy 
pod zámkem Žerotínů. V průběhu roku začne 
také projektová příprava areálu Křižanovy pily, 
kde má vzniknout dopravní terminál, nový 
městský úřad i parkovací dům. Projektovat se 
bude také okolí budovy radnice na ulici Soudní 
a parkovací dům nad náměstím. Se Správou 
železnic zároveň spolupracujeme na přípravě 
rekonstrukce vlakového nádraží.

Radim Přikryl: Možná jste si všimli, jak se 
nám pěkně červená most přes Bečvu. Ten 
most, kvůli jehož opravě jsme si několik měsíců 
užívali dopravní komplikace. Je červený ze 

spodní strany, stačí zvednout hlavu, když 
jdete po bývalé tržnici. Barevné řešení mostu 
je první vlaštovkou nové náplavky, stavební 
akce, která zanedlouho zásadně promění 
centrum města. A nedaleko, hned pod 
zámeckou terasou, už můžete nahlédnout na 
nové schody, které budou ústit za Sýpkou. Na 
novou náplavku si budeme muset ještě chvíli 
počkat, ale otevření chodníků a schodišť kolem 
zámku se kvapem blíží. Je to dílo, které bylo 
stavebně hodně náročné, ale výsledek bude 
stát za to a podle mě bude prostor pod zámkem 
cílem návštěv a vycházek, nejen chodníkem, 
po kterém se přemisťujeme z jednoho místa na 
druhé. A pohled do budoucnosti – zkusme si 
představit, jak budeme moci přetvořit centrum 
města, až se jeho středem nebudou valit tisíce 
aut – stavba obchvatu už má platné územní 
rozhodnutí.

Václav Chajdrna: Jako když pejsek s kočičkou 
pečou dort. Známou pohádku Josefa Čapka 
připomíná snaha meziříčské radnice připravit 
stavbu parkovacího domu v centru města. 
Na začátku si radní zjevně nepoložili otázku, 
zda náhodou není parkovací dům potřeba 
spíše na sídlištích, třeba na tom největším, na 
Vyhlídce. Asi není. Dále jaksi zapomněli, že 
projekci takové stavby musí předcházet řádný 
dopravní průzkum. Aspoň že vytvořili zadání 
pro architekta (opět vybraného bez veřejné 
soutěže). Není překvapením, že ani dodržení 
vlastního zadání, byť velmi slabého, po 
architektovi nevyžadovali. Při připomínkách 
odborníků na dopravu, že chybí napojení 
z ulice Sokolská, že na tak cenném pozemku 
v centru města se nepočítá s podzemním 
parkováním, že se nepočítá s využitím 
zakonzervovaného podchodu, a že parkovací 
dům by měl být využitelný i pro obyvatele 
přilehlého sídliště, vedení města jen kroutilo 
hlavami. Hlavně, že dort, pardon parkovací 
dům, bude krásný. Tak dobrou chuť!

Příspěvky jsou řazeny podle pořadí, v jakém byly 
doručeny. Názory a stanoviska zastupitelů najdete také 
na www.valmez.cz.

Kontrolovali zimní pneumatiky

Preventivně bezpečnostní akci zaměřenou 
na kontrolu zimních pneumatik uspořádala 
valašskomeziříčská Komise BESIP 
ve spolupráci s Policií ČR a krajským 
koordinátorem BESIPu. Cílem bylo 
řidiče zejména upozornit na povinné 
používání zimních pneu v tomto období, 
čemuž vyhovělo všech 30 zastavených 
vozidel. Přesto museli policisté řešit také 
několik přestupků. Konkrétně se jednalo 
o dvě propadlé technické kontroly, jedno 
nepoužití pásů a nezabezpečený náklad na 
přívěsném vozíku. Zároveň policisté řidiče 
upozorňovali také na povinnost odklizení 
sněhu ze střechy.

Vzhledem ke zrušení velkých 
technických průkazů doporučujeme 
vlastníkům vozidel, aby si hlídali platnost 

technické kontroly. Termín té poslední zjistí 
například na www.portaldopravy.cz nebo na 
www.dataovozidlech.cz.                                   (jm)

4



Z města

Zdeňka Kovářová a Jiří 
Hříva získali ocenění

Hned dvě valašskomeziříčské osobnosti úzce spojené se 
sportem a prací s dětmi a mládeží ocenil Zlínský kraj. 
Pamětní medaili a list za to, že svůj volný čas dobrovolně 
věnuje nastupující generaci, převzala Zdeňka Kovářová 
z SDH Hrachovec a mimořádné ocenění za celoživotní 
přínos obdržel Jiří Hříva z TJ Juřinka. Gratulujeme.     

 (redakce, foto Zlínský kraj) 

Hasiči zahájili nový rok na meziříčské stanici

Příslušníci Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje, Územního 
odboru Vsetín se na začátku roku tradičně sešli na valašskomeziříčské 
stanici. Zhodnotili nejen rok uplynulý, ale spolu s krajským vedením 
a také starostou města Robertem Stržínkem diskutovali o novinkách, 
které je letos čekají. Součastí slavnostního setkání bylo i předání 
výročních medailí k 25letům Hasičského záchranného sboru ČR 
v novodobém uspořádání, jež převzali příslušníci a zaměstnanci, kteří 
u sboru pracující zmíněné čtvrtstoletí.

Rok 2025 byl pro hasiče opět plný událostí, přičemž tou největší 
byla spolupráce s HZS Olomouckého kraje při zásahu u havárie vlaku 
s benzenem v Hustopečích nad Bečvou. 

Aby dokázali hasiči co nejlépe pomáhat všude tam, kde je to 
potřeba, dočkala se stanice nových zásahových cisteren a část budovy 
letos projde také rekonstrukcí. Činnost zdejších profesionálních 
hasičů pravidelně podporuje i valašskomeziříčská radnice, která loni 
přispěla na nákup speciálního kompresoru pro plnění tlakových lahví 
pro dýchací přístroje. Letos to bude nové měřicí zařízení a také by 
mělo dojít ke směně pozemků mezi městem a HZS Zlínského kraje za 
účelem rozšíření kapacity parkoviště před stanicí.                                       (jm)

Pořadatelé kulturních 
a společenských akcí 
mohou žádat o výjimku
Stanovit jednotlivé kulturní a společenské akce, během 
nichž může v roce 2026 dojít k úpravě doby nočního 
klidu, takový je cíl úpravy vyhlášky připravované 
valašskomeziříčskou radnicí. Její končenou podobu 
i s výčtem akcí budou zastupitelé schvalovat na jaře 
letošního roku. 

Valašské Meziříčí je kulturním městem, v němž se 
každoročně uskuteční desítky kulturních i společenských 
akcí, festivalů a dalších programů často s nadregionálním 
významem. Část z nich přitom překračuje zákonem 
stanovenou dobu nočního klidu od 22.00 do 6.00. „Aby 
bylo možné uvedené společenské události pořádat v plném 
rozsahu, udržovat místní tradice a upevňovat mezilidské 
vazby ve Valmezu, je třeba upravit výjimky z doby nočního 
klidu na území města a našich místních částí vyhláškou,“ 
uvedla místostarostka Yvona Wojaczková a pokračovala: „Tyto 
výjimky se netýkají běžných rodinných či soukromých oslav. 
Naším cílem je definovat akce, které mohou překročit dobu 
nočního klidu, aby byli občané s dostatečným předstihem 
informováni o jejich konání.“                                                             (jm)

Pořadatelé významných kulturních a společenských akcí 
v roce 2026 mohou své návrhy na udělení výjimky z doby 
nočního klidu zasílat na e-mail snajdrova@muvalmez.cz 
nejpozději do 28. února letošního roku. 
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Z města

Nové posezení na Lhotě
Ještě před koncem loňského roku dokončilo město 
Valašské Meziříčí nové posezení před budovou 
kulturního domu v místní části Lhota. Zaplatilo za něj 
bezmála 230 tisíc Kč.

Prostor před kulturním domem na Lhotě je hojně 
využívaný, dosud tady však chybělo zázemí, které by našlo 
uplatnění během venkovních akcí. „Proto jsme zde s náklady 
bezmála 230 tisíc korun nechali umístit nejen moderně 
řešené lavičky a stoly, ale úpravou prošly také zpevněné 
plochy. Nové posezení využili občané naší části Lhota už na 
začátku prosince během rozsvěcení vánočního stromečku,“ 
vysvětlil starosta Robert Stržínek.

Už v průběhu roku nechalo město opravit herní prvky 
a doplnit nové pískoviště také na dětském hřišti, které 
s kulturním domem sousedí. „Snažíme se tak podporovat 
nejen komunitní život v této naší městské části, ale také 
mladé rodiny s dětmi,“ doplnil starosta Robert Stržínek.    (jm)

Okolí rybníčku v kasárnách prohlédlo

S přispěním evropských fondů 
dokončilo město Valašské Meziříčí 
rozsáhlou rekonstrukci naučné stezky 
kolem rybníčku v areálu bývalých 
kasáren. Vyhledávaný cíl procházek 
tak na jaře nově rozkvete a nabídne 
příjemná zákoutí pro odpočinek 
i poznávání přírody.  

Práce v rámci přeshraničního projektu 
Spoločná ochrana životného prostredia 
v pohraničí, který realizovalo Valašské 
Meziříčí ve spolupráci se slovenskými 
partnery z Čadci a Vysoké nad Kysucou, 

odstartovaly loni o prázdninách. 
„Rozděleny byly do několika částí. Během 
nich došlo například k rekonstrukci 
stávající bezbariérové naučné stezky 
včetně dřevěného povalového chodníku 
kolem rybníčku, pořízení nového 
mobiliáře v podobě krytých posezení či 
domků pro děti a také dřevěných stojanů 
s informačními tabulemi. Do revitalizace 
se zapojili například také žáci naší Základní 
školy Žerotínova, kteří asistovali při 
instalaci hnízdních budek pro ptáky,“ 
přiblížila rozsah projektu místostarostka 
Yvona Wojaczková. Kolem naučné stezky, 

která vede v okolí rybníčku, proběhly 
také práce na podporu biodiverzity. 
„Dlouhodobě se snažíme, aby byl areál 
živým místem s hojností hmyzu, drobných 
i větších obratlovců a také zeleně. Proto 
zde došlo mimo jiné k založení květnaté 
louky, výsadbě vodních rostlin, vybudování 
několika vodních tůní a vedle instalace 
ptačích budek také k vytvoření suché 
zídky pro plazy,“ doplnila místostarostka 
Wojaczková s tím, že náklady na realizaci 
projektu činily 2,4 milionu Kč, přičemž 
z 80 % byly spolufinancovány Evropskou 
unií v rámci programu Interreg.                   (jm)

Kastrační program města 
se vyplácí
Stejně jako v uplynulých letech pokračoval také v roce 2025 
ve Valmezu úspěšný program pro majitele koček. Jeho cílem 
je zabránit nekontrolovanému množení těchto čtyřnohých 
mazlíčků v ulicích města.

Kastrační program spustilo Valašské Meziříčí v květnu 2019 a od 
té doby v něm kontinuálně pokračuje. „Jen loni jej využili majitelé 
celkem 125 koček a kocourů, kterým jsme na odbornou sterilizaci 
vyplatili v souhrnu částku 50 tisíc korun,“ vypočítal místostarosta 
Petr Nachtmann s tím, že město přispívá na zákrok částkou 400 Kč. 
Úspěšný kastrační program tak bude pokračovat i v roce 2026.

Takto nastavený systém brání nekontrolovanému množení 
koček a zároveň má pozitivní vliv na pokles jejich počtu v ulicích 
města i do budoucna. „Jde o efektivní a současně šetrné řešení 
prováděné odborníky. Zároveň se nám osvědčila spolupráce se 
zapsaným spolkem Dobré ruce ze Zlína. Ten přijímá do péče kočky 
bez majitele odchycené městskou policií v ulicích našeho města 
a hledá jim nový domov. V roce 2025 se podařilo umístit celkem 
21 z nich s tím, že od října 2021 se v souhrnu jedná o 55 koček. Tato 
služba nás dosud stála cirka 187 tisíc korun,“ doplnil místostarosta 
Petr Nachtmann. 

Příspěvek 400 Kč vyplácí radnice občanům na základě 
předložení dokladu o odborně provedené kastraci. Žadatelé jej 
musí osobně doručit na Odbor komunálních služeb Městského 
úřadu Valašské Meziříčí, Soudní 1221, kde vypíší formulář – Žádost 
o poskytnutí finančního daru. Uvedený příspěvek je možné 
poskytnout pouze v kalendářním roce, kdy byla dle dokladu 
kastrace provedena. Příspěvek bude možné v roce 2026 znovu 
čerpat od února s tím, že výplatním dnem je středa od 14.00 do 16.30 
(na telefonu 571 674 504 lze případně domluvit jiný termín).           (jm)
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Téma čísla

Valmez hospodaří 

s miliardovým 

rozpočtem

Stejně jako v předchozích letech je nový 
valašskomeziříčský rozpočet nastaven 
primárně jako investiční. „Dlouhodobě se 
zaměřujeme na rozvoj města. Pro rok 2026 tak 
počítáme na investice s částkou bezmála 282 
milionů korun, což je téměř 27 procent všech 
výdajů. Mezi největší investice rozhodně 
patří revitalizace tržnice na krásenské 
břehu Bečvy, tedy první etapa Meziříčské 
náplavky s náklady 46,2 milionu, dokončení 
rekonstrukce stávajících bazénů na koupališti 
za 38 milionů či revitalizace sportovního 
areálu TJ Valašské Meziříčí a rekonstrukce 
technologií na zimním stadionu shodně 
za více než 21 milionů korun,“ řekl starosta 
Robert Stržínek. Město nechá také opravit 
budovu MŠ Bynina za 9,6 milionu, chodník 
na ulici Sokolská za 8 milionů a 7 milionů 
Kč bude investovat i do energetických 
úspor svých budov. „Pokračovat budeme 
také v projektových přípravách za více 
než 30 milionů korun. Jedná se zejména 
o nejdůležitějších investiční stavby 
následujících let, kterými jsou například 
Bytový dům K1 pro mladé rodiny s dětmi, 
tělocvična s parametry sportovní haly 
u ZŠ Křižná či nový volnočasový areál se 
skateparkem naproti Kauflandu. V případě 
těchto projektů chceme vše nachystat tak, 
abychom mohli ideálně na jaře roku 2027 
začít stavět. V rozpočtu navíc počítáme 
s investiční rezervou ve výši 21 milionů korun 
pro případ, že by se nám jednu ze zmíněných 
či dalších připravovaných investic podařilo 

zahájit už v roce 2026,“ navázal starosta 
Robert Stržínek s tím, že pokračovat bude 
mimo jiné i příprava projektu Bytového 
domu pro seniory na ulici J. K. Tyla. O jeden 
milion korun více oproti předchozímu 
roku, tedy celkem 11 milionů Kč, dá pak 
valašskomeziříčská radnice na podporu 
sociální oblasti, konkrétně na zajištění 
provozu služeb jednotlivých poskytovatelů.

Celkově pak rozpočet města Valašské 
Meziříčí pro rok 2026 počítá s příjmy ve výši 
837 milionů Kč a výdaji 1,05 miliardy Kč. 
„Stejně jako v předchozích letech vyrovnáme 
rozdíl mezi příjmy a výdaji zejména 
prostřednictvím zůstatků na účtech, které ke 
konci roku předpokládáme ve výši bezmála 
194 milionů a také revolvingovým úvěrem ve 
výši 30 milionů Kč. Ten je určen na splácení 
dotací, jež město obdrží v roce 2027,“ uvedl 
Zdeněk Studeník, vedoucí finančního odboru 
radnice s tím, že: „Zároveň město ponechává 
finanční prostředky ve Fondu obnovy 
majetku přesahující 51 milionů korun. S jejím 
využitím pro rok 2026 nepočítáme a bude 
ponechána zejména pro významné akce 
řešící rekonstrukce a opravy stávajícího 
městského majetku.“ Rozpočet pro rok 2026 
podpořilo všech 22 přítomných zastupitelů, 
tři byli z jednání omluveni. 

Téma čísla připravil Jakub Mikuš

Dlouhodobě se zaměřujeme 
na rozvoj města. Pro 
rok 2026 počítáme na 
investice s částkou 
bezmála 282 milionů Kč.

Zastupitelé Valašského Meziříčí 
schválili ještě před koncem 
uplynulého roku podobu rozpočtu 
města na rok 2026. Radnice 
počítá s tím, že bude hospodařit 
s rekordními příjmy 837 milionů 
Kč a rekordními výdaji, které 
poprvé v historii města překonají 
jednu miliardu. Rozdíl mezi 
příjmy a výdaji vyrovná město 
prostřednictvím předpokládaných 
zůstatků na účtech.
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Z města

Město chystá stavbu 
parkovacího domu
Místo současného 
parkoviště na 
ulici Poláškova by 
v následujících letech 
mohl vyrůst moderní 
parkovací dům s kapacitou 
až 189 míst. Jeho návrh 
pro město zpracovala 
společnost FRÁNEK 
ARCHITECTS s.r.o. pod 
vedením uznávaného 
architekta Zdeňka Fránka.

Fasáda je navržena ve dvou 
variantách, a to buď přírodní 
s modřínovými kulatinami 
různých průměrů, nebo 
ze subtilních betonových 
říms, které reflektují okolní 
zástavbu.

„Náměstí a centrum našeho města 
je hojně navštěvované nejen během 
pravidelných kulturních akcí, ale prakticky 
celý rok. Dokládá to i sčítání dopravy, 
které jsme si nechali zpracovat. Z těchto 
dat vyplývá, že z ulice Sokolská směrem 
do centra odbočí každý týden přes 20 tisíc 
převážně osobních automobilů. Ty v drtivé 
většině potřebují někde zaparkovat, 
avšak kapacita největšího parkoviště na 
Poláškově ulici je pouze 87 vozidel, což 
je nedostačující,“ nastínil problematiku 
starosta Robert Stržínek a pokračoval: 
„Jako ideální řešení se proto nabízí 
stavba parkovacího domu, který by mohl 
vzniknout právě na místě současného 
parkoviště. Abychom získali co nejlepší 
návrh budoucí podoby této stavby, oslovili 
jsme uznávaného českého architekta 
Zdeňka Fránka, který je mimo jiné autorem 

studií parkovacích domů v Dolních 
Břežanech, Plzni nebo Karlových Varech.“ 

Společnost FRÁNEK ARCHITECTS s.r.o. 
tak nyní zpracovala návrh parkovacího 
domu pro Valašské Meziříčí. „Třípodlažní 
objekt nabídne až 189 parkovacích míst, 
díky čemuž se výrazně zvýší kapacita 
parkování v okolí náměstí. Nový parkovací 
dům využijí nejen návštěvníci a klienti 
obchodů a institucí v centru našeho 
města, ale sloužit by měl také obyvatelům 
přilehlého sídliště. Jeho podobu i umístění 
jsme navíc konzultovali s majiteli 
sousedních nemovitostí a také památkáři,“ 
představil studii starosta Stržínek. I když 
se v materiálu počítá primárně s vjezdem 
a výjezdem z parkovacího domu na ulici 
Poláškova, radnice pracuje také s další 
variantou. „Tou je napojení vjezdu do 
parkovacího domu přímo z ulice Sokolská. 

Ze sčítání dopravy totiž vyplývá, že 
v průměru 12 tisíc vozidel týdně odbočuje 
ve směru od kruhového objezdu U Panáčka 
do centra města. Díky tomuto napojení 
bychom dokázali značnou část dopravy 
směřovat přímo k parkování v novém 
objektu,“ je přesvědčen Robert Stržínek.

Nosnou konstrukci parkovacího 
domu budou tvořit železobetonové sloupy 
a stropy. Fasáda je navržena ve dvou 
variantách, a to buď přírodní s modřínovými 
kulatinami různých průměrů, nebo ze 
subtilních betonových říms, které reflektují 
okolní zástavbu. Střecha bude plochá, 
osázená zelení. „Díky této studii jsme získali 
jasnější představu o tom, jak bude nový 
parkovací dům vypadat. Stále jsme však 
na začátku. Nyní je před námi vyhlášení 
výběrového řízení na dodavatele projektové 
dokumentace, který by měl celou stavbu 
připravit až po realizační dokumentaci 
a také upřesnit náklady aktuálně 
odhadované na 250 milionů korun,“ uzavřel 
starosta Robert Stržínek.

(jm, Vizualizace FRÁNEK ARCHITECTS s.r.o.)
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Sport / Z města

Dvě stříbra pro M-studio pole and hoop
Adéla Kubišová a Nela Šumberová – dvě 
jména, která se s pravidelností objevují 
na startovních listinách pole dance nejen 
republikových soutěží. Lektorky meziříčského 
M-studia pole and hoop svými výkony opět 
dokázaly, že dlouhodobě patří mezi elitu.

„První zkušenost mezi dospělými 
v kategorii Ženy Elite na mistrovství ČR 
v rámci Czech Pole Art zvládla Adéla úspěšně 
a kromě stříbrné medaile si vytančila nejvyšší 
počet bodů za umělecký dojem předvedené 
sestavy,“ uvedla její trenérka Nela Šumberová, 
která příběh a choreografii vymyslela. Adéla 
se proměnila v pradávného strážce tajemství 
života – hada. „Poprvé jsem vystupovala mezi 
dospělými, takže jsem byla trochu nervózní. 
O to víc jsem si vážila toho, že se mnou na 
pódiu byla moje trenérka, která příběh 
doplnila jako živá rekvizita. Bylo krásné sdílet 
ten moment společně,“ svěřila se Adéla.

Následně se Nela Šumberová představila 
v Bratislavě na soutěži Aerial Emotion 
v disciplíně Pole Artistic Exotic. „Získat 
stříbro v nejvyšší kategorii mě moc potěšilo,“ 

řekla Nela a pokračovala: „Choreografií jsem 
ztvárnila příběh o ženě, která se dlouho snaží 
zapadnout a být taková, jakou ji chce svět 
vidět. Postupně však zjišťuje, že tím ztrácí 
samu sebe – přetvářka ji vyčerpává a její 
skutečné já se dusí pod nánosem očekávání. 

Začíná si uvědomovat, že život, který působí 
dokonale je prázdný, pokud v něm není 
pravda. Na konci se rozhodne přestat se 
stylizovat, odhodí pomyslnou masku a dovolí 
si být autentická, nedokonalá, ale svobodná.“

(Vendula Králová, foto M-studio pole and hoop)

Pešl korunoval sezonu 
mistrovským titulem
Nejlepším možným způsobem zakončil 
sezonu 2025 motokárový závodník 
Jindřich Pešl. Šestnáctiletý jezdec 
z Valmezu, který jezdí za slavný Tony Kart 
Racing Team, totiž v Itálii vyhrál třídílný 
prestižní seriál WSK Final Cup 2025.    

Jak sezonu skvěle načal, tak ji 
i zakončil. Takový byl rok motokárového 
závodníka Jindřicha Pešla. V březnu 
totiž vyhrál prestižní podnik seriálu 
WSK (World Series Karting) Super Master 
Series v italském Viterbu. Díky triumfu 
v závodě, který byl posledním dílem série, 
se Jindřich vyšvihl na celkové třetí místo 
v klasifikaci seriálu. 

Tento velký úspěch se mu podařilo ve 
stejné sezoně překonat, když na sklonku 
roku zcela ovládl prestižní WSK Final Cup 
2025 a stal se tak mistrem. Třídílný seriál, 
který má v kartingovém světě velký zvuk, 
začal na konci října ve Franciacortě, kde 
se sešlo 52 jezdců z celého světa. Jindřich 
procházel závodem skvěle a pro finále měl 
„pole position“ a odvezl si vítězství.

V polovině listopadu pokračovala série 
v Cremoně, kde mezi čtyřicítkou soupeřů 
opět byla česká vlajka vidět vysoko. 
V konečném hodnocení to nakonec byla 
třetí příčka. „V klíčových momentech 
posledního dne jsme neměli úplně tu 
nejlepší rychlost, ale stále jsme to brali jako 
solidní výsledek,“ hodnotil druhý závod 
série Jindřich Pešl. 

Následně odjížděl na třetí a závěrečný 
podnik WSK Final Cupu do Lonata 
v pozici průběžného lídra. Ve finále se 
zde prakticky hned propracoval z horších 
pozic na třetí místo a každou zatáčkou se 
Pešl blížil k celkovému triumfu v seriálu. 
Přestože by mu bronz stačil, manévrem 
v poslední zatáčce závěrečného kola si 
zajistil druhou příčku. Pak už to byla jen 
jedna velká radost. „Mít ve WSK Final 
Cupu dílčí 3., 2. a 1. pozici a pak i celkové 
první místo – to je neskutečné. Obrovský 
dík patří mému fenomenálnímu týmu, 
mechanikovi, zkrátka všem,“ radoval se 
Jindřich Pešl.

 (Marek Havran, foto archiv závodníka)

Tradiční prodejní výstava V našem světě, 
kterou pořádá Spolek Člověk člověku, se 
opět setkala s velkým zájmem veřejnosti. 
V divadelní kavárně, kterou místní Kulturní 
zařízení poskytuje za tímto účelem 
dlouhodobě zdarma, se prezentovaly výrobky 
dětí a klientů z mateřských a základních škol 
pro neslyšící, dětského domova i Centra pro 
osoby se zdravotním postižením. Součástí 
akce byl také stánek s výrobky prodejců 
z nedávného Krajkářského a řemeslného trhu 
a bohatou kolekcí přispěl rovněž Moravský 
patchworkový spolek.

Hlavním bodem programu bylo předání 
šeku společnosti CS Cabot, spol. s r.o. 
Spolku Člověk člověku, který dlouhodobě 
pomáhá rodinám s nemocnými dětmi. 
Velké poděkování patří zaměstnancům 
firmy, kteří se zapojili do sportovní výzvy 
Spolem pěšky i kolem 2025. Celý výtěžek 
této charitativní akce ve výši 175 900 Kč byl 
věnován na podporu dětí s hendikepem. 
Nadace The Cabot Foundation navíc poskytla 
Spolku výtěžek z akce Tour de Cabot ve výši 
5 000 USD, což představuje 101 609 Kč. Za tuto 
mimořádnou podporu velmi děkujeme.

Naše předsedkyně Milena Michalíková 
zároveň vyjádřila vděčnost dalším institucím, 
firmám i jednotlivcům, kteří Spolek 
pravidelně finančně podporují. Bez jejich 
pomoci bychom nemohli realizovat naši 
činnost. Poděkování patří i všem, kteří se 
podíleli na výjimečnosti letošní výstavy.

   (Martina Došková, místopředsedkyně 
Spolku Člověk člověku)

Úspěšná výstava 
V našem světě
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Sport

Bobříci vyzvali týmy 
z celého kraje

HC Bobři hostili před koncem roku velký turnaj malých hokejistů 
Capri-Sun Cup. Devět týmů z celého Zlínského kraje dorazilo na 
valašskomeziříčský zimní stadion, kde spolu svedly napínavé souboje 
v minihokeji. Po odehraných zápasech následovalo vyhlášení 
nejlepších hráčů, na které čekaly nejen zasloužené odměny, ale 
i kolečko slávy. Pro většinu dětí to byl vůbec první velký turnaj, kde 
mohly nasát tu pravou sportovní atmosféru. A odnesly si z něj hlavně 
nové zážitky a cenné zkušenosti z utkání proti soupeřům z celého 
kraje.                                    (Jan Kozák – HC Bobři a redakce, fota Michael Zbruž)

Šafařka žila badmintonem

Naše ZŠ Šafaříkova se opět proměnila 
v centrum sportovního dění. Proběhl zde 
totiž už třetí ročník Vánočního turnaje 
v badmintonu, který je určen pro žáky 
a žákyně druhého stupně. Do soutěže se 
přihlásilo rekordních 56 párů, což je vůbec 
nejvíce v historii turnaje. Celá akce probíhala 

současně na pěti kurtech rozmístěných ve 
dvou tělocvičnách, kde panoval neustálý 
sportovní ruch. Každý pár sehrál nejprve 
zápasy ve skupinách a poté utkání 
o konečné umístění.

V mladší kategorii 6. a 7. ročníků zvítězila 
dvojice Dan Novák – Miki Pavlík, stříbro 

si odnesli Marek Sýkora – Adam Kučera 
a třetí místo obsadili Tomáš Božek – Amča 
Fuksová. Ve starší kategorii 8. a 9. ročníků 
triumfovali Ondra Liebl – Tom Kubíček, 
druzí byli Kuba Zavičák – Adam Sehnal 
a bronz vybojovali Pepa Modlák – Martin 
Hnilica.               (Ondřej Fojtík, foto ZŠ Šafaříkova)

Bruslení v MŠ Seifertova
Na Seifertce to se ví, bruslaři jsou suproví!
Ledu se už nebojíme, na bruslích již ustojíme.
A co méďu na ledě? Zvládneme dnes v pohodě.
Také čápa klapy klap, vytřeme vám všem dnes zrak.
Trenérům se klaníme, že bruslit už umíme.
Ze srdce jim zatleskáme, malý dárek pro ně máme.
Jsou to kluci dobří, protože jsou bobří!!!
Hip, hip hurá!!!

Znělo při posledním bruslení v hokejové hale. Tímto pokřikem se 
loučily děti i paní učitelky z MŠ Seifertova. Děkujeme trenérům 
za skvělou atmosféru při výuce a jejich přístup k dětem.
 (Eva Hatlapatková, Tereza Blažková, Petra Holišová, foto MŠ Seifertova)
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Malý průvodce středními školami

Průvodce středními školami
Vážení čtenáři, milí rodiče, budoucí středoškoláci,
do 20. února je možné podávat přihlášky do maturitních                    
i nematuritních oborů středních škol. Připravili jsme pro 
vás stručný přehled školských zařízení, která poskytují 
tento typ vzdělávání ve Valašském Meziříčí. 

Ředitel: Mgr. Petr Pavlůsek
Kontakty: 571 685 292, posta@issvm.cz, www.issvm.cz
Přehled skupin oborů: strojní obory, elektrotechnické obory, 
chemické obory, potravinářské obory, nástavbové studium.
      Maturitní (4leté s možností po třech letech získat Výuční list):
78-42-M/05 Přírodovědné lyceum
23-44-L/01 Mechanik strojů a zařízení 
(po 3 letech 23-51-H/01 Strojní mechanik)
26-41-L/01 Mechanik elektrotechnik 
(po 3 letech 26-51-H/01 Elektrikář)
     Učební (3leté):
26-51-H/01 Elektrikář 
23-51-H/01 Strojní mechanik 
65-51-H/01 Kuchař – číšník 
29-53-H/01 Pekař 
29-54-H/01 Cukrář 
29-56-H/01 Řezník - uzenář
Další formy vzdělávání: Nástavbové studium: 64-41-L/51 
Podnikání – denní studium (2 roky)

Integrovaná střední škola    
Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Andrea Hlavatá
Kontakty: 571 755 555, oavalmez@oavm.cz, www.oavm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
63-41-M/02 Obchodní akademie
78-42-M/02 Ekonomické lyceum
68-43-M/01 Veřejnosprávní činnost
18-20-M/01 Informační technologie
Další formy vzdělávání:
     Vyšší odborná škola
63-41-N/34 Podnikání malé a střední firmy
Tříleté prezenční pomaturitní studium zakončené závěrečnou 
zkouškou a obhajobou absolventské práce. Absolvent získá 
neakademický titul – Diplomovaný specialista.

Obchodní akademie a Vyšší 
odborná škola Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Jiří Pivovarčík
Kontakty: 571 621 466, kancelar@sklarskaskola.cz, 
www.sklarskaskola.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
82-41-M/01 Užitá malba
82-41-M/04 Průmyslový design
82-41-M/13 Výtvarné zpracování skla a světelných objektů
kombinovaný obor L0+H
82-51-L/05 Uměleckořemeslné zpracování skla
28-58-H/01 Sklář – výrobce a zušlechťovatel skla
Doplňující informace: Součástí přijímacího řízení je talentová 
zkouška.

Střední uměleckoprůmyslová škola 
sklářská Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Alexandra Bahnerová

Kontakty: 724 844 350, reditel@val-mez.cz, www.val-mez.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní 
18-20-M/01 Informační technologie (ŠVP: Počítačové 
systémy a aplikovaná elektrotechnika – maturitní obor)
63-41-M/01 Ekonomika a podnikání (ŠVP: Marketing
 a mediální tvorba – maturitní obor)
     Učební	
41-52-H/01 Zahradník
41-52-E/01 Zahradnické práce
26-51-H/01 Elektrikář
26-51-E/01 Elektrotechnické a strojně montážní práce

Mateřská škola, základní škola 
a střední škola pro sluchově 
postižené, Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Mojmír Zetek
Kontakty: 571 612 311, sekretariat@gfpvm.cz, www.gfpvm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
79-41-K/61 Gymnázium (šestiletý studijní cyklus)
79-41-K/41 Gymnázium (čtyřletý studijní cyklus)

Gymnázium Františka Palackého 
Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Libuše Marková, MBA
Kontakty: 571 751 011, skola@spsstavvm.cz, www.spsstavvm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
36-47-M/01 Stavebnictví
     zaměření Pozemní stavitelství
     zaměření Pozemní stavitelství a architektura
     zaměření Pozemní stavitelství a design interiéru
36-45-M/01 Technická zařízení budov
     Učební
33-56-H/01 Truhlář
36-64-H/01 Tesař
36-67-H/01 Zedník
36-52-H/01 Instalatér
39-41-H/01 Malíř a lakýrník
23-55-H/01 Klempíř
36-66-H/01 Montér suchých staveb
Další formy vzdělávání: Distanční studium, Rekvalifikace 
– profesní kvalifikace, Svářečská škola.

Střední průmyslová škola stavební 
Valašské Meziříčí
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Společenská kronika / Z města

V sobotu 7. února proběhne na 
Pustevnách již 77. ročník Memoriálu 
Jana Šrubaře v běhu na lyžích. 
Jeden z nejstarších závodů svého 
druhu v České a Slovenské republice 
připomíná otce sedmi dětí, vojáka, 
sokola, vlastence, sportovce tělem 
i  duší, propagátora lyžování, odbojáře 
a hrdinu, který žil ve Valašském 
Meziříčí. Zde s dalšími nadšenci 
organizoval soutěže a trénoval 
závodníky lyžařského oddílu. Následně 
se stal také náčelníkem celé sokolské 
župy Valašské Františka Palackého. 
Během druhé světové války se zapojil 
do odboje a po udání gestapu byl 
vězněn a umučen. Jeho syn Jan na 
konci války zachránil most v ulici 
Mostní před úplným zničením nacisty. 
Více o životě Jana Šrubaře staršího, ale 
také tradičních lyžařských závodech na 
www.memorialjanasrubare.cz. (redakce)

Blíží se Memoriál 
Jana Šrubaře

Poradny pro seniory pokračují
Sociální pracovnici odboru sociálních 
věcí městského úřadu najdete v kanceláři 
v penzionu na ulici J. K. Tyla 418 (boční 
vchod přes bývalou pobočku pošty). 
Přítomna zde bude vždy v pondělí: 
9. a 23. února, 9. a 23. března, 
13. a 27. dubna, 11. a 25. května, 
15. a 29. června v čase  9.00–12.00  
a 13.00–16.30 (dohodnout lze i jiný 

termín na 727 872 409). Zájemci si mohou 
v poradně vyzvednout Seniorskou obálku, 
Euroklíč, vyřídit parkovací průkaz pro osoby 
se zdravotním postižením či registraci pro 
Senior taxi Valmez. Poskytováno je zde 
také poradenství ve věci sociálních dávek 
(dávka státní sociální pomoci, mimořádná 
okamžitá pomoc, příspěvek na péči a další), 
sociálních služeb (pečovatelská služba, 

domovy pro seniory, …) a dalších sociálních 
oblastí. 

Poradna na Tolstého 1138 bude otevřena 
vždy v úterý: 3. a 17. února, 3. a 17. března, 
7. a 21. dubna, 5. a 19. května, 
9. a 23. června vždy v čase  8.00–11.00. 
Kontakt na sociální pracovnici 571 674 587. 
Poradny jsou určeny pro všechny občany, 
nejen pro obyvatele penzionů.             (radnice)

Noví občánci ve Valašském Meziříčí

V obřadní síni radnice jsme ještě před koncem roku 2025 přivítali 14 nových občánků našeho města - Annu, Williama, Vendulu, Sáru, Marka, Lukáše, Tadeáše, 
Vivienn, Bibianu, Adelinu, Olivera, Jana, Emmu a Marcuse. Slavnostní odpoledne zpestřily pásmem písniček a básniček děti z Mateřské školy Vyhlídka. (mac)

Závěr roku 2025 byl v Diakonii Valašské 
Meziříčí naplněn mnoha krásnými 
okamžiky. Velkou radost našim klientům 
přinesly návštěvy dětí, žáků a pedagogů 
ze základních škol Křižná, Masarykova, 
Vyhlídka, Žerotínova, Šafaříkova, Salvátor, 
Police, Krhová a 5. května Rožnov p. R., 
mateřských škol Seifertova, Kraiczova, 
Vyhlídka, Štěpánov, Křižná, Choryně 
a Jarcová, SVČ Domeček, TJ Sokol Valašské 
Meziříčí, ZUŠ B-Art, OU Kelč, Valašský 
soubor písní a tanců Beskyd, Gymnázium 
N. Jičín a SZŠ Vsetín. Velké díky patří také 
za společné tvoření. Součástí předvánočního 
období byly i projekty Ježíškova vnoučata 
a Tesco – Strom přání, díky nimž se 
podařilo splnit přání našich klientů. V rámci 
projektu Ježíškova vnoučata se uskutečnilo 
i Odpoledne s vůní zabíjačky, které připravilo 
MP Krásno. 

Významnou událostí byl také adventní 
benefiční koncert, který se uskutečnil 
v Evangelickém kostele. Ve slavnostní 
atmosféře vystoupili žáci ZUŠ Alfréda 
Radoka. Díky velkorysosti návštěvníků 

se podařilo vybrat krásných 19 845 Kč. 
Dalších 3 160 Kč přinesl benefiční prodej 
levandulového punče, který s milou 
iniciativou připravily a prodávaly Molekuly 
života z Rožnova p. R. Vybraný výtěžek bude 
věnován na zakoupení nového auta pro 
Domácí hospic Společnou cestou.

Děkujeme všem, kteří se jakkoliv zapojili 
a pomohli přinést do Diakonie Valašské 
Meziříčí radost, lidskou blízkost a vánoční 
světlo. Vaší podpory si velmi vážíme.    

        (Markéta Vašulínová, foto Diakonie VM)

Děkujeme za podporu Diakonie 
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Akce  Únor 2026

1 Ne

Zámek Kinských � Archeologická tajemství Valašského Meziříčí 
� do 5. 4. 2026

Hvězdárna � Astronomická pozorování � středa, čtvrtek, pátek    
v 19.00 � Měsíc, planety, hvězdy, galaxie. Od 23. do 27. února 
pozorování každý pracovní den.

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.38 Mořkov – cyklo 
Hostašovice, 9 km.

2 Po

Knihovna � Lea Dejmková: Pohledy � Výstava kreseb a maleb 
krajiny či architektury měst a obcí. Výstava potrvá do konce února.

3 Út

Klub Most � Nad čím přemýšlím + pizza + after Nintendo � 
16.00 � Klubovna, Dům Numeri � Akce pro mladé od 13 do 21 let.

4 St

Hokej � Muži – O kapku lepší hokej � 18.00 � HC Bobři                   
– AZ Havířov � Speciální charitativní zápas na podporu dětských 
pacientů s poruchou krvetvorby.

Knihovna � D-klub � 9.00–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

5 Čt

Knihovna � VU3V – Němci a Češi: společná cesta dějinami  � 
8.30–10.00 � malý sál � Registrace na vu3v@mekvalmez.cz.

Knihovna � VU3V – Jižní Asie � 10.15–11.45 � malý sál 

Knihovna � Malíček � 9.00–11.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti do 3 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

7 So

Sokolovna � Šibřinky � 19.00 � Maškarní ples pro dospělé. Hraje 
skupina GASPARY, více na www.sokolvalmez.cz.

8 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 10.28 Teplice – z. Mariánské 
údolí – žl. Zbrašov – Tř. gen. Svobody – prameny – ČD, 10 km.

Sokolovna � Šibřinky � 15.00 � Karneval pro děti. V bohatém 
programu vystoupí Maskot Žluťák, více na www.sokolvalmez.cz.  

10 Út

Knihovna � Všeználek � 17.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti ve věku 3 až 6 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

Knihovna � Jiří Moskala: Homeopatická lékárnička nejen na 
zimu � 17.30 � Jak pomocí přírody podpořit své zdraví a zlepšit 
svůj životní styl.

11 St

Knihovna � Jak na chytrý telefon a tablet � 9.00–13.00 � Školení 
pro seniory zdarma, registrace na 571 621 589.

Knihovna � Petr Kupka: Demokracie v éře dezinformací � 
16.30–18.00 � Jak dezinformace ovlivňují fungování demokracie, 
veřejnou debatu a důvěru ve společenské instituce.

Sokolovna � Tigran Hovakimyan a Jiří Jakima / Muži o ženách... 
s láskou � 19.00 � Stand-upová komediální show, předprodej na 
www.sokolvalmez.cz nebo www.takjinak.cz.

12 Čt

Knihovna � Trénování paměti pro seniory � 10.00 � Šest 
lekcí, na kterých můžete procvičit logické myšlení a paměť, 
registrace na 571 621 589.

13 Pá

Knihovna � Kreativní laboratoř – Nešij sebou, šij s námi � 
14.00–17.00 � Šicí dílna v oddělení pro děti.

14 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – Orli Znojmo 

Domeček � LOVE TO DANCE – valentýnská taneční soutěž 
� 14.00–19.00 � Hobby taneční soutěž jednotlivců v Aerobic                   
& Zumba a Street Dance pro děti a mládež. Přihlašování do                    
6. února. Více na kalichova@domecekvalmez.cz a FB SVČ Domeček.

15 Ne

Hokej � Extraliga žen � 15.00 � HC Bobři – TJ Tesla Padubice. 

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 9.31 N. Hrozenkov zast. – cyklo 
Huslenky, 9 km.

16 Po

Knihovna � Listování: Blízcí (Veronika Gonzáles) � 18.30 � 
Pavla Dostálová, Věra Hollá a Lukáš Hejlík představí silný příběh                   
o toxických vztazích jedné vesnické rodiny. Rezervace na 571 621 589 
nebo v oddělení pro dospělé.

17 Út

Klub Most � Jak vypadá opravdová láska + tortily + after larp  
� 16.00 � Klubovna

18 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 9.21 Loukov – cyklo Chvalčov 
pošta – Říka – Na Chaloupkách – Bystřice p. H., 10 km.

Knihovna � D-klub � 9.00–11.00

Hvězdárna � Přednáška: Amatérská astrofotografie � 18.00 � 
Přijďte zjistit, jak může každý fotografovat noční oblohu. Přednáší 
Aleš Macháň, odborný pracovník hvězdárny.

19 Čt

ADRA Klub Zdraví � Mýty v manželství � 17.30 � malý sál 
knihovny � Beseda v rámci Národního týdne manželství s Marcelou 
a Janem Fürstovými.

Knihovna � VU3V – Němci a Češi: společná cesta dějinami  � 
8.30–10.00 � malý sál

Knihovna � VU3V – Jižní Asie � 10.15–11.45 � malý sál

Ekocentrum � Husopas – o husách, člověku a návratu k sobě 
� 17.00 � Přednáška Janka Bednaříka – vychoval hejno divokých 
hus a létal s nimi na rogale v srdci Českého ráje. Rezervace u Ivany 
Divákové na 777 713 416.

21 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – LHK Jestřábi Prostějov

Sokolovna � Přednáška Tomáše Pfeiffera � 17.15 � Zamýšlejme 
se nad otázkami života.

Domeček � Sobotní hýbánky � 9.00–11.00 � Hravá sobota plná 
pohybu. Pro mladší opičí dráha v tělocvičně, pro starší horolezecká 
stěna / ninja dráha.

22 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.38 Frýdlant – cyklo Pstruží 
– Čeladná, př. 130 m, 10 km.

23 Po

Hvězdárna � Mimořádný program � od 23. do 27. února � V 10.00 
program v nové budově KKC – virtuální realita, programovatelní 
roboti. Ve 13.00 pozorování Slunce a v 19.00 pozorování noční 
oblohy. V případě nepříznivého počasí náhradní program.

24 Út

Knihovna � Alena a Jiří Márovi: Srí Lanka � 17.30 � Cestopisná 
beseda o divoké přírodě, neobvyklém rybolovu, životě místních          
a místě zvaném konec světa.

25 St

Knihovna � D-klub � 9.00–11.00

Sokolovna � Slyšíš to taky � 19.00 � Divadelní komedie napsaná 
na míru pro Milušku Bittnerovou a Mirka Šimůnka. Vstupenky na 
www.sokolvalmez.cz nebo www.takjinak.cz.

26 Čt

Knihovna � Senegal mon amour II � 17.30 � Cestopisná beseda 
o Senegalu a Gambii s Weronikou Bersz-Letki Sanneh.

27 Pá

Knihovna � Kreativní laboratoř – Roboherna � 14.00–17.00 � 
Robotické hračky a lego stavebnice.

Sokolovna � Pekelné námluvy � 16.30 � Loutkové představení 
PIMPRLATA. Předprodej 24. a 26. února 16.00–17.00.

28 So

Hvězdárna � Hrátky se Sluníčkem a jeho kamarády � 14.00 � 
Program pro rodiny s dětmi od 3 do 6 let. Rezervace na 571 611 928 
nebo na info@astrovm.cz.

Sokolovna � Pekelné námluvy � 10.00

Více informací na www.akcevm.cz 
nebo v informačním centru 
T 571 684 558 a 775 109 809
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Z města / Inzerce

Starosta Honebního společenstva 
Branky – Poličná – Juřinka svolává 
valnou hromadu členů. Uskuteční 
se v pátek 6. března od 17.00 v sále 
restaurace U Slunce v Poličné. Na 
programu bude zpráva o hospodaření 
a činnosti společenstva za rok 2025, 
zpráva mysliveckého hospodáře 
nebo použití finančních prostředků 
z nájmu honitby.                           (redakce)

Valná hromada 
myslivců

Bačovci zvou 
na košt
VSPT Bača pořádá další ročník 
oblíbeného Koštu slibovice 
a štrůdlů, který se uskuteční 
v sobotu 28. února od 16.00 
v kulturním domě v Hrachovci. 
Můžete se těšit na různé druhy 
pálenek i občerstvení. 

Srdečně zvou Bačovci.

Poradna pro pečující Diakonie 
nabízí pomocnou ruku
Péče o stárnoucího nebo nemocného 
blízkého často přichází nenápadně. Nejprve 
pomůžeme s nákupem, vyřizováním na 
úřadech, později s hygienou či chodem 
domácnosti. Co začíná jako láskyplná pomoc, 
se může stát náročnou životní rolí. Únavu 
střídá pocit odpovědnosti, obavy i nejistoty. 
Člověk se může snadno ocitnout na hranici 
vyčerpání – a přitom má stále pocit, že musí 
zvládnout víc. 

Někdy stačí jedna rada nebo vhodná 
pomůcka, a péče se stane mnohem snazší. 
Právě v takových chvílích může být oporou 
Poradna pro pečující Diakonie Valašské 
Meziříčí. Pečující zde získají informace, 
jak zvládnout péči po odborné i sociální 
stránce, o kompenzačních a technických 
pomůckách. Rady, jak požádat o příspěvek 
na péči, i tipy, jak upravit byt a usnadnit 
každodenní život. Poradna myslí i na 
pečující samotné. Upozorňuje na důležitost 
odpočinku a času pro sebe, bez kterých 
dlouhodobě pečovat nelze. Součástí 
podpory jsou také setkání, kde se pečující 
mohou poznat, sdílet zkušenosti a uvědomit 
si, že v náročné životní situaci nejsou 
sami. Pomoc Poradny nekončí ani po 

smrti blízkého – k dispozici je doprovázení 
a podpora i v období ztráty. 

Poradna je místem, kde péče není 
jen povinností, ale může se stát sdílenou 
cestou, na které nikdo nezůstává sám.

Více informací poskytne Poradna 
pro pečující Diakonie Valašské Meziříčí 
na Vrbenské 803. Využít můžete také 
telefon 730 190 733.    

        (Markéta Vašulínová, foto Diakonie VM)
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Inzerce

Projekt Oáza nabídne 
unikátní bydlení pro seniory
Chtěli byste si na stáří užít 
příjemné bydlení v klidové lokalitě 
valašskomeziříčské místní části 
Podlesí-Křivé? Opustit panelákový 
byt či velký dům a přestěhovat se 
do menšího, útulnější bungalovu 
s vlastní zahrádkou, terasou, 
parkovacím místem a nezbytným 
servisem? Právě pro vás je určen 
na Valašsku zcela unikátní projekt 
seniorparku Oáza, který už letos 
nabídne zájemcům k pronájmu 
první z cirka pěti desítek menších 
moderních bungalovů.  

Povídáme si s Romanou Pospěchovou 
Odstrčilovou, projektovou manažerkou 
valašskomeziříčské společnosti Krasspol, 
která stojí za nově vznikajícím projektem 
seniorparku Oáza v Podlesí-Křivém.

Proč se společnost Krasspol rozhodla po 
více než 30 letech, kdy úspěšně pronajímá 
nemovitosti občanům i podnikatelům ve 
Valašském Meziříčí, realizovat pro Valašsko 
netradiční, ale zároveň jistě velmi potřebný 
projekt seniorparku Oáza?

Dlouhá léta se pohybujeme na realitním trhu 
a stále více vnímáme, že zde roste poptávka po 
klidném bydlení pro seniory, které kombinuje 
možnosti rodinného domu s výhodami bytu 
doplněnými o patřičný komfort. Tuto poptávku 
vnímáme nejen od našich blízkých, ale také 
v širokém okolí. Potřeba klidného a důstojného 
bydlení pro seniory roste, zatímco nabídka 
odpovídajících možností zůstává velmi omezená. 
Domovy pro seniory jsou často kapacitně 
naplněné a pro mnoho lidí nepředstavují ideální 
řešení, zejména pokud byli celý život zvyklí na 
své soukromí a vlastní domov. To všechno nás 
vedlo k tomu, abychom vytvořili unikátní projekt 
seniorparku Oáza.

Můžete nám tedy celý projekt více představit?
V roce 2023 jsme začali v klidné 

lokalitě valašskomeziříčské místní části                          
Podlesí-Křivé budovat seniorpark Oáza, který 
by měl v budoucnu nabídnout přibližně 
50 ubytovacích jednotek. 

Na rozdíl od našeho dosavadního portfolia se 
v tomto případě jedná o malé bungalovy s vlastní 
zahrádkou, zastřešenou terasou a parkovacím 
místem, které jsou koncipovány jako dvojdomky 
nebo trojdomky.

Jak velké budou jednotlivé bungalovy a pro 
koho konkrétně jsou určeny?

Projekt seniorparku Oáza nabídne 
komfortní bydlení především aktivním lidem 

předdůchodového a důchodového věku. Zejména 
pak takovým klientům, kteří se chtějí odstěhovat 
z bytu na sídlišti nebo naopak usoudili, že velký 
rodinný dům už je v podstatě prázdný a přináší víc 
práce než radosti.

Převážná část našich domečků bude mít 
dispozici 2+kk s výměrou 52 metrů čtverečních, 
což je dle zkušeností našich klientů ideální 
velikost pro manželský pár v seniorském věku. Pro 
náročnější zájemce pak budeme mít připraveno 
také několik větších bungalovů 3+kk o velikosti 
94 metrů čtverečních.

V jaké fázi je nyní výstavba a kdy se budou 
moci nastěhovat první zájemci?

Celý projekt je rozdělen do několika dílčích 
fází. V roce 2023 se začaly budovat cesty 
a inženýrské sítě v celé lokalitě, která je rozdělena 
do tří samostatných ulic. O dva roky později jsme 
zahájili výstavbu prvních 12 bungalovů, které si 
budou moci zájemci o pronájem prohlédnout už 
během letošního února. První nájemníky bychom 
pak v seniorparku Oáza chtěli přivítat v jarních 
měsících roku 2026.

Co všechno nové bungalovy svým 
nájemníkům nabídnou?

Domečky jsou postaveny jako 
nízkoenergetické. Každý bungalov má vlastní 
otopnou soustavu, a také elektrickou i vodovodní 
přípojku. Celá lokalita včetně interiérů je 
pojata prakticky bezbariérově. Zahrádky jsou 
koncipovány jako místo odpočinku, nikoliv jako 
další pracovní povinnost pro nájemce. Společnost 
Krasspol se bude starat o sekání trávy i běžnou 
sezonní údržbu. 

Navíc díky skvělé poloze celé lokality a také 
jejímu umístění v dojezdové vzdálenosti  od centra 
Valašského Meziříčí se jedná o ideální místo 
k bydlení, odpočinku a trávení volného času.

A teď možná ta nejdůležitější otázka, jak 
vysoké bude nájemné?

Projekt není zamýšlen jako luxusní bydlení 
pro vybrané, právě naopak. Proto počítáme s tím, 
že nájemné bude pouze mírně vyšší, než jaké 
jsou standardní ceny v regionu, a to zejména 
díky důrazu na pohodlí, bezpečí a poskytované 
služby. Naším záměrem je vytvořit dostupné 
bydlení pro seniory, kteří chtějí žít samostatně, ale 
s potřebným zázemím.

Jaké jsou další plány v oblasti rozvoje 
projektu seniorparku Oáza?

Vizí naší společnosti je do pěti let dokončit 
celou lokalitu. Postupně bychom ji pak chtěli 
přeměnit na klasický seniorpark, který nabídne 
obyvatelům kromě příjemného bydlení také 
služby umožňující užít si pohodlný a důstojný 
podzim života. Za tímto účelem jsme si již nechali 
zpracovat také studii výstavby komunitního 
centra, které by nabízelo sousedům v Oáze trvalou 
profesionální péči i společenské vyžití.

Jelikož je naše vize seniorparku zatím na 
začátku, budeme rádi, když nabídku nájemního 
bydlení využijí především naši spoluobčané, 
kterým už děti takříkajíc vylétly z hnízd. Věříme, 
že právě oni nám pomohou vybudovat vizi 
seniorparku jako Oázy pokojného stáří. 

Děkujeme za rozhovor

Více informací na:

www.krasspol.cz
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Inzerce

www.valmez.cz Sběratel s více než 30letou praxí, 
koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu.

Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele! 

728 109 626


